

La empresa para el año 2012 muestra un tiempo promedio de recuperación de cartera de 87 días.

La contabilidad es llevada de acuerdo a las Normas Internacionales de Información Financiera y sus registros están debidamente documentados, por lo que las cifras constantes en el Estado del Resultado Integral y en el Estado de Situación Financiera, demuestran de manera razonable la verdadera situación económica y financiera de **TELEVISION ECUATORIANA TELERAMA S. A.**

Por lo expuesto, me permito recomendar a los señores Accionistas la aprobación de los referidos estados financieros correspondientes al ejercicio económico terminado, al 31 de diciembre del 2012.

Atentamente,



---

Econ. Ximena Galarza Cordero  
**COMISARIO - TELEVISION ECUATORIANA  
TELERAMA S. A.**

## **PASIVO**

### **Pasivo Corriente:**

El Pasivo Corriente para el año 2012 presenta un decremento de US\$140.451 representando una variación negativa de 9,39% entre el 2011 y 2012, pasan de US\$1.495.277 en el 2011 a US\$1.354.827 en el 2012.

Las cuentas por pagar a proveedores representan el 52,99% del Pasivo Corriente, con un valor de US\$717.923; las obligaciones financieras representan el 5,17%, con un valor de US\$70.000; Otros activos corrientes representan el 34,16%, con un valor de US\$462.751, y, las Provisiones representan el 5,94%, con un valor de US\$ 80.495.

### **Pasivo no Corriente:**

El Pasivo no Corriente está compuesto por Proveedores, Obligaciones financieras y Beneficios definidos (reservas para jubilación patronal) con un total de US\$1.107.602.

El total del Pasivo tiene una variación positiva de 27,51%, pasa de US\$1.931.215 en el 2011 a US\$ 2.462.429 en el 2012.

## **PATRIMONIO**

Las cuentas patrimoniales han experimentado una disminución de US\$338.003, alcanzando el total de US\$ 428.752 en el 2012, frente a US\$766.755 del año 2011, la variación porcentual es -44,08%.

## **INDICES FINANCIEROS (ANEXO 3)**

### **Capital de trabajo:**

El Capital de Trabajo de la empresa, para el año 2012 se presenta con el valor negativo de US\$233.003, mientras que en el año 2011 presentó el valor negativo de US\$818.740.

### **Liquidez y Prueba Ácida:**

El ratio de Liquidez indica la solvencia de la compañía para cubrir sus obligaciones a corto plazo, la Prueba Ácida presenta una relación de 0,83 a 1.

### **Endeudamiento:**

El índice de endeudamiento con terceros que mantiene la empresa se incrementa en este año, pasando de 71,58% en el año 2011 a 85,17% en el año 2012.

### **Rentabilidad:**

El margen bruto sobre las ventas netas se incrementa en el año 2012, pasando de 57,31% en el 2011 a 61,13% en el 2012.

**Resultado Antes de impuesto a la Renta:**

El resultado antes de Impuesto a la Renta para el 2012 es una pérdida de US\$42.428, representa el -1,27% de las ventas netas, y al ser comparada con el año 2011, en el que el resultado fue una pérdida de US\$ 901.619, se observa una disminución del 95,29%.

El resultado integral del año, luego del Impuesto a la Renta (US\$ 37.843) debería ser una pérdida de US\$ 80.269. Se observa que la empresa no registra en sus estados financieros tanto al 31 de diciembre de 2011 como al 31 de diciembre de 2012 el asiento relacionado al gasto impuesto a la Renta, por lo que no refleja el real resultado integral del año, respectivamente; ante esta observación, la empresa ha indicado que en el ejercicio 2013 se va a proceder a regularizar esta situación.

**ESTADO DE SITUACION FINANCIERA (ANEXO 2)****ACTIVO****Activo corriente:**

El rubro Efectivo y equivalentes de efectivo se ha incrementado frente al año anterior, al 31 de Diciembre del 2012 se registra US\$ 158.485, mientras que al 31 de Diciembre de 2011 el valor es US\$8.605, lo cual representa un incremento de US\$ 149.879.

Las Cuentas por Cobrar comerciales han pasado de US\$ 484.166 en el 2011 a ser US\$ 799.027 en el 2012, observándose un incremento de 65,03%.

El total del Activo Corriente tiene una variación positiva de US\$ 445.287, representando un incremento en términos porcentuales de 65,82%. En el año 2012 registró el valor de US\$1'121.824, mientras que en el año 2011 fue de US\$676.537.

**Activo No Corriente:**

El rubro Propiedades y equipos, neto, presenta una disminución de 12,62%, pasando de US\$ 2.011.233 en el 2011 a US\$ 1.757.357 en el 2012.

El total del Activo tiene una variación positiva de 7,16%, pasa de US\$2'897.970 en el 2011 a US\$ 2'891.181 en el 2012.

**Costo de Ventas:**

El Costo de Ventas para el 2012 llegó a US\$ 1'302.248 esto es el 38,87% sobre las Ventas netas; representando un decremento de (US\$4.800) en relación al año 2011 en donde este rubro fue US\$1'307.049.

**Utilidad Bruta:**

En el año 2012 como resultado de la diferencia porcentual entre las Ventas Netas y el Costo de Ventas se ha generado una Utilidad Bruta de 61,13% esto es US\$ 2'048.208, que en comparación al año 2011, donde este valor fue US\$1'754.584, se observa un incremento de US\$ 293.625, representado en términos porcentuales el 16,73%.

**Gastos de Ventas:**

Los Gastos de Ventas para el periodo de 2012 son US\$ 552.542, que representan el 16,49% sobre las ventas netas. Al comparar con el año anterior, que fue US\$ 430.768, este rubro se ha incrementado en 28,27% es decir en US\$ 121.773.

**Gastos de Administración:**

Los Gastos de Administración durante el año 2012 registran el valor de US\$986.468; esto es el 29,44% sobre las ventas netas. En relación al año 2011, este rubro se incrementó en el 26,37%, es decir US\$ 205.844, ya que registró el valor de US\$ 780.622.

**Gastos de Operaciones:**

Los Gastos de Operaciones durante el año 2012 registran el valor de US\$737.709; esto es el 22,02% sobre las ventas netas. En relación al año 2011, este rubro disminuye en el 27,23%, es decir US\$ 276.031, ya que registró el valor de US\$ 1.013.740.

**Amortizaciones, depreciaciones y provisiones:**

En el año 2012 este rubro registra el valor de US\$ 404.834, esto es el 12,06% sobre las ventas netas. En relación al año 2011, en el que registró el valor de US\$1.013.740, este rubro disminuye en el 42,76%, esto es US\$ 302.408 menos.

**Gastos Financieros:**

La cuenta experimenta en el año 2012 un incremento de 168,92% en relación al año 2011, pasando de US\$ 27.382 en el 2011 a US\$ 73.635 en el 2012.

**Otros Egresos:**

Este rubro para el año 2012 registra el valor de US\$ 55.872; mientras que en el año 2011 registró el valor de US\$242.771, observándose una disminución del 76,99%.

**Otros Ingresos:**

Este rubro para el año 2012 registra el valor de US\$ 720.423, mientras que en el año 2011 registró el valor de US\$ 548.322, observándose un incremento del 31,87%.



Mayo 28, 2013

Señores  
**ACCIONISTAS DE TELEVISION ECUATORIANA  
TELERAMA S.A.**  
Ciudad

Señores accionistas

De acuerdo con lo dispuesto por la Ley de Compañías, y en calidad de Comisario de **TELEVISION ECUATORIANA TELERAMA S. A.**, me es grato poner en su consideración el informe relacionado con el ejercicio económico terminado el 31 de diciembre del 2012.

Para el cumplimiento de mis funciones he recibido la colaboración de la Administración de la compañía, quienes me han entregado los Estados Financieros. La Administración ha cumplido con las disposiciones legales y estatutarias, así como con las resoluciones de la Junta General y del Directorio.

Los Libros de Actas así como el de Acciones y Accionistas, y expedientes de Juntas Generales, se llevan de acuerdo a la Ley. La custodia y conservación de sus bienes y de propiedad de terceros bajo la responsabilidad de la empresa son los adecuados.

### **ESTADOS FINANCIEROS**

En cuanto a los estados financieros de la empresa, se procedió a la revisión de los mismos, determinándose que dichos estados financieros se presentan de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF, por el año terminado al 31 de diciembre de 2012.

### **ESTADO DE RESULTADO INTEGRAL (ANEXO 1)**

#### **Ventas netas:**

Las Ventas netas en el año 2012 han llegado a la cifra de US\$ 3'350.457, al comparar este resultado con el año 2011 que registró el valor de US\$3'081.632, se observa que el volumen de ventas se ha incrementado en 9,43% (US\$ 288.825).